



CONSILIUL CONCURENȚEI
REGISTRATURA GENERALĂ

RG / 13583 / 24.10.2022

Biroul permanent al Senatului

L. 646 / 24.10.2022

CONSILIUL
CONCURENȚEI
ROMÂNIA



Domnului Secretar General Mario-Ovidiu OPREA

SECRETAR GENERAL AL SENATULUI

SENATUL ROMÂNIEI

Palatul Parlamentului, Strada Izvor, nr. 2-4, sector 5, București

Subiect: Adresa dumneavoastră nr. 4246 din 19.09.2022, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG/13583/23.09.2022 (Caz nr. 2201686/)

Stimate Domnule Secretar General,

Ca urmare a solicitării dumneavoastră mai sus menționată, referitoare la **Proiectul de Lege privind modificarea și completarea Legii nr. 16/1996 a Arhivelor Naționale, republicată (Legea nr.16/1996) - Proiectul (b555/14 .09.2022)**, vă comunicăm următoarele:

Proiectul de lege are ca scop crearea cadrului legislativ pentru adaptarea la context practic a prevederilor legale referitoare la procedura de obținere a autorizației de funcționare a operatorilor economici care prestează servicii arhivistice.

Conform expunerii de motive, proiectul de lege supus atenției Consiliului Concurenței are în vedere completarea Legii nr.16/1996¹, prin introducerea unui capitol nou, dedicat procedurii de autorizare a operatorilor economici prestatori de servicii arhivistice, care stabilește modalitățile de eliberare a autorizațiilor de funcționare pentru serviciile arhivistice de păstrare și conservare, restaurare, legătorie, prelucrare arhivistică, respectiv utilizare a documentelor deținute.

În vederea obținerii acestor autorizații, operatorii economici care organizează intern serviciile enumerate mai sus, trebuie să facă dovada îndeplinirii anumitor condiții de organizare, precum dovada că dețin personal calificat atestat prin certificate și diplome, mijloace tehnice și spații de lucru și de depozitare (care pot fi la sediul operatorului economic sau la sediul beneficiarilor serviciilor) pentru desfășurarea activității, proceduri interne de lucru, etc.

Având în vedere acestea, orice operator interesat poate organiza intern și presta servicii arhivistice, sub condiția îndeplinirii tuturor cerințelor legale pentru eliberarea unei autorizații.

¹ Legea 16/1996 legea Arhivelor Naționale, republicată în Monitorul Oficial cu numărul 293 din data de 22 aprilie 2014.

De asemenea, Proiectul instituie în sarcina Guvernului, prin ministerul de resort abilitat, obligația de actualizare a Normelor metodologice privind aplicarea completărilor și modificărilor Legii nr.16/1996 în termen de 30 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial al României.

Față de textul propunerii legislative dorim să menționăm faptul că în cazul autorităților și instituțiilor administrației publice centrale ori locale, Legea concurenței nr.21/1996² vizează doar acele decizii emise sau reglementări adoptate prin care acestea intervin în operațiuni de piață, influențând direct sau indirect concurența³, cu excepția situațiilor când asemenea măsuri sunt luate în aplicarea altor legi sau pentru apărarea unui interes public major.

Pe cale de consecință, vă comunicăm faptul că, în urma analizării textului propunerii legislative nu au fost identificate elemente care să contravină normelor de concurență sau de ajutor de stat.

Vă asigurăm de întreaga noastră deschidere pentru o cât mai bună colaborare și rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.

Cu deosebită considerație,

Bogdan M. CHIRIȚOIU

PREȘEDINTE

Bogdan-Marius 2022.10.24

Chiritoiu 11:10:59 +03'00'

² Lege concurenței nr. 21/1996, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 153 din 29 februarie 2016, cu modificările și completările ulterioare.

³ Acțiuni precum limitarea libertății comerțului sau autonomia întreprinderilor, exercitate cu respectarea reglementărilor legale, ori stabilirea de condiții discriminatorii pentru activitatea întreprinderilor.